



Казная ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА, 23 МАРТА 1996 ГОДА. № 3 (7738)

Весна земледельца

К полевым работам готовы

Есть ли полная уверенность в проведении весенне-полевых работ своевременно, без сбоев и на высоком агротехническом уровне? Вот с таким вопросом обратился наш корреспондент Д. РЫБАКОВ к директорам совхоза «Хайбуллинский» И. Х. КУЛИБАЕВУ и совхоза «Стенной» З. С. КАРАСОВУ.

И. Х. КУЛИБАЕВ:

Заданный вопрос обязательно требует ответа «да», потому что всю свою жизнь крестьянин живет за счет кормилицы земли. Как он посещает, как будет ухаживать за своими посевами, так и дальше будет жить. Коллектив совхоза «Хайбуллинский», как и все, тщательно готовится к весенне-полевым работам. По рабочему плану на закрытие влаги должно выехать 33 бороновальных агрегата, из них считаем 25 готовы, из 17 культиваторных агрегатов 12, из 31 сеялочных агрегата готовы 28. Вторые цифры говорят, об

уровне готовности, но все равно всевозможная регулировка и т.д. с ними делается, а что не готово, к ним нужен должный ремонт, что и механизаторы делают. Много трудностей по ремонту тракторов. Сегодня только 6 двигателей с гусеничных тракторов находятся в мастерских из них 2 в Чиниминской сельхозтехнике, 4 двигателя энергонасыщенных тракторов находятся в Ермолаевской сельхозтехнике, из них три — К-700А и один К-701. Одна коробка перемены передач трактора К-700 тоже в той сельхозтехнике. Сейчас нужны деньги и все это можно привести домой, так как они готовы. Сегодня нужно 20 шин, 12 аккумуляторов для тракторов К-700. Те же трудности и в автотарке, сегодня сюда надо не меньше 100 автомашин и 20 аккумуляторов. Будут деньги, тогда с уверенностью можно сказать, что все будет сделано на высшем уровне и в срок.

З. С. КАРАСОВ:

О том, что своевременно наши механизаторы и специалисты проведут весенне-полевые работы, нет никаких сомнений, то есть, 100 процентная уверенность. По рабочему плану к закрытию влаги приступят 12 борон овалных агрегатов и все они готовы. 8 агрегатов будет задействовано с культиваторами и 10 сеялочных агрегатов. Все это будет задействовано в срок, во до того придется и семяпродоводы одеть на место, пружины подтянуть, смазать агрегаты, подварить и т.д. Из 15 гусеничных тракторов сегодня 11 отремонтированы, а 4 в стадии ремонта, но они скоро тоже будут на рабочем ходу. ГСМ в хозяйство завозим и, дуем, по этому вопросу сбоев не будет. Спецодежду закупили, уплотнены деньги и за респираторы, резиновые сапоги, рукавицы есть. Так что к полевым работам весны 1996 года наш коллектив совхоза готов.

ПОДПИСКА-96

С 1 апреля 1996 года открыта свободная подписка на периодике на второе полугодие 1996 года.

Подписка принимается сельскими почтальонами, общественными распространителями, предприятиями, распространяющими печать. Наша главная задача — дойти до каждого читателя, организовать свою работу так, чтобы люди подписывались на те или иные издания, подписчик нашел в них не только необходимую информацию, но и верного советника и друга в своей повседневной жизни, труде и учебе. Чтобы каждое издание дошло до читателя, на которого оно рассчитано, и подписчик мог получить именно то, что больше всего отвечает его интересам. Мы убедительно про-

сим сельские администрации, профсоюзные организации, руководителей хозяйств оказать нам помощь в распространении печати. Особое внимание желательно надо обратить на организованное проведение подписки, оказание финансовой помощи ветеранам войны и труда и инвалидам и малообеспеченным семьям в подписке на периодические издания.

С 20-го марта по 1 апреля 1996 года открылась льготная подписка для участников ВОВ и приравненных к ним лиц на второе полугодие 1996 года на издания «Вечерняя Уфа», «Советская Башкирия», «Кызыл тан», «Башкортостан», «Известия Башкортостана», «Ишлек», «Омэ», «Молодежная газета». Подписная цена на 6 месяцев на газеты «Вечерняя

Уфа», «Советская Башкирия», «Кызыл тан», «Башкортостан», «Известия Башкортостана» — 32839 рублей, а на газеты «Ишлек», «Омэ», «Молодежная газета» — 22394 рублей.

Мало принять подписку, надо правильно и своевременно оформить документы, важно также своевременно и аккуратно доставить населению, учреждениям и организациям подписанные ими газеты и журналы. Должна организованность на каждом участке по приему подписки позволит успешно выполнять плановые задания и провести ее на высоком уровне. И надо надеяться, что распространители печати, мобилизовав все силы, успешно завершат эту важную кампанию.

Ф. НАФИКОВА,
начальник отдела
распространения
печати.

Референдум привели в соответствие

МОСКВА, 15 МАРТА (ИТАР — ТАСС). Госдума приняла решение о признании утратившим силу постановления Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 года, которым был денонсирован Договор об образовании СССР. За это решение проголосовало 250 (55,6 процента) депутатов при 98 (21,8 процента) против, от-

сутствии воздержавшихся.

Дума приняла также постановление «О юридической силе для Российской Федерации — России результатов референдума СССР 17 марта 1991 года по вопросу о сохранении Союза ССР». Этим документом подтверждается юридическая значимость на территории России итогов рефе-

рендума, в ходе которого большинство населения высказалось в пользу сохранения союзного государства. За этот документ проголосовали 252 депутата при 33 против и 5 воздержавшихся.

От редакции: Наш депутат от Сибайского избирательного одномандатного округа № 6 Р.И. Шугуров тоже проголосовал «за».

ДЕНЬ действительно

был солнечным и теплым, соответствовал недавно минувшему доброму женскому празднику. В Янтышевскую бригаду колхоза «Красное знамя» съехались работники района, заведующие фермами, руководители хозяйств на семинар-совещание для подведения итогов работы за пять месяцев зимовки и за два месяца нового года. Первая практическая часть семинара прошла на территории фермы. Следует сразу же отметить, что ферма далеко не из лучших. Более того, к зимостойковому периоду ее не готовили и приступили к этой работе лишь с наступлением холодов. Залатали дыры, подлатали кормушки, наспех утеплили. И все же семинар показал, что подготовить и отремонтировать животноводческие помещения фермы можно было за короткий срок и задолго до холодов. Сейчас в коровнике, родильном отделении, телятниках наведен относительно порядок, имеются помещения, где животноводы могут отдохнуть, выпить горячего чая, здесь же вывешены специальные листки с показателями работы телятниц и доярок, обязанности животноводов. В настоящее время на ферме готовится каша для телят, заменитель молока. Имеется в достатке кормов, в неплохом состоянии животные.

Начиная теоретическую часть семинар-совещания, которая состоялась в сельском доме культуры, председатель колхоза Николай Иванович Сахаров поприветствовал всех присутствующих. Коротко проанализировал работу своего коллектива. В частности отметил, что всего имеется более 1500 голов КРС, в том числе 450 коров, сумели значительно увеличить поголовье свиней и до-

вести до 360 голов, имеется более 400 овец. За два минувших месяца получили более 200 телят, за ними организован соответствующий уход. Однако немало проблем и главные из них — все еще остается низкой трудовой и технологическая дисциплина среди животноводов, долг по зарплате превышает 300 миллионов рублей, что в большой степени сказывается на рабочем настроении колхозников.

Встреча животноводов

Подводя итог работы животноводов в целом по району, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев отметил, что действительно в нынешних условиях работать не легко и не просто. И тем не менее несмотря на тяжелый минувший год есть возможность сохранить скот, получить соответствующую продукцию, приплод, получить хорошие привесы. Заготовленных кормов вполне хватает до конца зимовки. К тому же большая помощь оказана правительством республики, выделяется фураж, жом, патока. В минувшем году в среднем по району получено от 100 коров по 74 теленка. Однако неважно обстоят дела во многих хозяйствах с вводом первотелок, обновлением дойного стада. Неплохо в этом отношении поработали животноводы колхозов «Урал», «Сакмар», «Таналыкский», «Стенной». Все еще медлят с подготовкой техник-осеменаторов. Из 45 ферм всего на 13 действуют пункты искусственного осеменения. После пяти месяцев зимовки в целом по району заметно увеличение приплода. Однако не мо-

жет в этом отношении удовлетворить работа совхозов «Хайбуллинский», «Стенной». В колхозе имени Ленина за период зимовки получили всего 26 центнеров привеса, лишь 49 граммов среднесуточного привеса каждого теленка. Очень низкие надои в совхозе «Акъярский». В целом по району уменьшилось производство молока на 10 тысяч центнеров, большой перерасход молока на внутрихозяйственные нужды.

Главный ветврач Р.М. Ахмадуллин заострил внимание присутствующих на тщательном соблюдении технологической дисциплины, подготовке коров к отелу, забыли о сухостое, обновлении дойного стада, в результате чего скот мельчает. А между тем ремни-тальская порода коров должна за год давать до 4 тысяч килограммов молока, а не 2 тысячи, что наблюдается сегодня. Большим вопросом остается сохранность телят. До 30 процентов телят теряется в августе, когда они остаются в животноводческих помещениях практически без присмотра.

После основных выступлений коротко рассказали о работе своих коллективов руководители отдельных хозяйств, специалисты среднего звена. И, пожалуй, самой приятной частью семинара было поздравление всех женщин животноводов с прошедшим праздником 8 Марта. Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев поздравил всех женщин, вручил подарки. Поблагодарил за самоотверженный, по очень нужный труд.

В. АБДРАХМАНОВ,

Приглашаем на курсы

Хайбуллинский отдел народного образования и дошкольного воспитания с 25 по 29 марта 1996 г. организует подготовительные курсы для выпускников общеобразовательных школ, желающих поступить в выс-

шие учебные заведения техникумы по математике, физике, химии, биологии, русскому языку и литературе, иностранному языку. Курсы проводит преподаватели из Башгоспедагогического университета.

Другим лицам, желающим пройти подготовительные курсы, устанавливается оплата.

Заявки принимаются отделом народного образования.

Справки по телефону: 2-17-64, 2-17-44, 2-12-53.

Профсоюзная жизнь

Состоялась профсоюзная конференция труженников совхоза «Танайский».

О работе профсоюзного комитета хозяйства за 1995 год и задачах на 1996 год с докладом выступил его председатель Ф. А. МАГАДЕЕВ.

С докладом по данному вопросу сделал главный экономист совхоза А. Х. ТАПАКОВ.

С отчетом ревизионной комиссии выступил ее председатель Р. И. ВАСИЛЕНКО.

А затем делегаты обсудили и приняли колдоговор профкома с администрацией совхоза.

Председатель профкома и главный экономист широко осветили работу профкома, всего трудового коллектива за прошедший период, показали нерешенные проблемы и упущения в работе, наметили конкретные задачи на будущее, затем были активные выступления в прениях по докладам.

Евгений КЕФЮК, заведующий молочно-товарной фермой Центрального отделения совхоза, остановился на том, что пьянка в рабочее время и нарушения трудовой дисциплины случаются довольно часто. По вестям животноводы совхоза работают круглый год ритмично, а не от кампании к кампании. Ежедневно производится молоко, мясо, получаем приплод, а значит идет повседневная напряженная работа. А показатели, как годовые, так и сегодняшние, говорят сами за себя, мы и хвосте не плетемся.

Сейчас задача наших животноводов — выдерживать до конца зимовку и, думаем, что это у нас получится. По всем подсчетам, кормов хватит, хотя с большими трудностями, но задача будет выполнена.

Предложение профкому и его председателю — чаще бывать на рабочих местах и помогать местным в работе.

Закир АБСАЛЯМОВ, тракторист Центрального отделения, говорил о том, что сегодня здесь нет директора совхоза, поэтому критиковать за глаза как-то не красиво. Хотел сказать, что многие вопросы председатель профкома не может решать без директора совхоза, хотя они могли бы решаться. Эту практику надо бы изменить.

Порядок на фермах есть, а отсюда и дела видны. А вот в полеводческих бригадах явный беспорядок. Плохо идет ремонт техники, трактора зачастую в холостую катаются, а надо бы их беречь. Не ясно, почему слабо работает инженерная служба. Вот пример, трактор «Т-4» еще в августе встал на ремонт и такая мощная техника до сих пор простаивает.

В. А. НИКОЛАЕВ, пенсионер, село Бакаловка,

Любую технику надо беречь и дольше ее использовать. Вот в застойные времена коров было на много меньше, а на сенокосе работали до 15 агрегатов, а сейчас у нас 500 коров и всего два агрегата заготавливали сено. И о полевой технике надо думать заранее, ремонтировать, использовать с толком, хранить по-хозяйски. Сейчас рвем трактора на стаскивании соломы к кормовым дворам, а мне кажется надо, беречь на посевную, а возить солому на тележках.

Большие обиды высказывают животноводы трактористам по поводу плохого силоса, они правы. Силос закладывается с нарушением технологи-

боту только в период посевной и уборки, а в сенокос их не увидишь.

У. Б. КАРИМОВ, управляющий Центральным отделением.

Приятно слушать, когда люди понимают свои ошибки. Признают их и стремятся работать лучше. А когда этого нет, то нет и работы. Вот сейчас в очередной раз заместитель директора по хозяйству оправдывался здесь. А ведь всю зиму его работы не видно. А люди зимой и летом возят строительные материалы и дрова. В совхозе «Матраевский», например, на сегодня завезено более 2 тысяч кубометров стройдоски и дрова. Или до чего дожили. В период уборки, управляющий Н. В. Фунтиков едет с «Дружбой» готовить лес. И

бенно по кадровой работе. Но раз есть нехватка механизаторов, отсюда и неработающая полянная участком, да и другими работами. Раз нет жилья, так нет и резерва в рабочей силе. Мой совет профкому — побольше выкинуть во все сферы жизни рабочих совхоза. Как ведут ремонт жилья, какая нужна помощь многодетным и т.д.

И. А. КОРШУНОВ, механик автогаража.

Да, дисциплина у нас в гараже и во всем совхозе желает быть намного лучше. Говорить о том, что водители едут больше всех, это не верно. А вот то, что водители чаще бывают в дурацком положении, это правда. У водителя «КамАЗа» много колес, если одно «слысело» —

не используем имеющиеся возможности. Например, всю зиму в совхозе пилорама не работала и те, кто ответственен за это, должны сделать выводы.

А работу профкома за прошедший год предлагаю считать удовлетворительной.

И. И. НОРЕЦ, председатель совета ветеранов.

Сложно живется всем: и рабочим, и пенсионерам. Если рабочим совхоза вместо зарплаты дают авансы, на которые очень трудно жить. Но такая же участь и у пенсионеров, хотя им и выдают пенсии. Если вспомнить, что продовольственная корзина в застойные времена стоила 34 рубля при минимальной пенсии 70 рублей, то сейчас эта же корзина стоит 340 тысяч рублей, вот и считайте, найдется ли у нас люди, чтобы брать такую корзину и жить сытно. Все понимают, что жить трудно в нынешнюю годину, но почему-то не понимают, что все надо беречь, а технику использовать рационально. Идет к примеру севокос, прежде всего надо общественному скоту сено косить, а тракторист косит кому-то за водку.

Раньше какие только травы не выращивали у нас, семона магара продавали. А сейчас ездим, ищем семена сами, почему-то суданскую траву, донник не высеем, одна только люцерна уцелела.

Правильно говорят: не работают общественные формирования, отсутствует рабочий контроль, не есть месткомы и они совместно с профкомом должны бороться против всего негативного, что мешает нам жить.

В завершение прений председатель профкома Ф. А. Магадеев ответил на ряд вопросов и напомнил о том, что главная задача коллектива состоит в том, чтобы увеличивать производство всех видов сельскохозяйственной продукции. Он напомнил, что совхоз в 1996 году должен произвести зерна 456 тысяч центнеров, молока 31290 ц, мяса 6500 ц, шерсти 42 ц, получить 1400 голов теллят, а агнят — 3000, иметь на конец года КРС 5700 голов, в том числе коров 1200, овец 12000, в том числе 3600 овцематок. Накосить сена 61800 ц, заготовить силоса 2436000 ц, соломы — 80000, сенажа — 15000 центнеров. Продать государству зерна необходимо не менее 45000 ц, мяса — 5500 ц, молока — 25000 ц.

Задачи огромные, но высокая дисциплина труда, работа без аварий и травм, без прогулов с медными днями нетрудоспособности, с высокой ответственностью за порученное дело — вот реальные пути для выполнения всех задач.

Д. РЫБАКОВ.

Осталась без ВНИМАНИЯ

Даже в сегодняшнее сложное время не найти семью, которая не выписывала бы газеты и журналы. Любой человек после тяжелого рабочего дня, в часы отдыха берет в руки печатные издания, знакомится с последними новостями. Потому что роль газеты в нашей повседневной жизни очень велика.

Говори о средствах периодической печати, несомненно вспоминаешь старую газету. Дело в том, что в былые годы на каждом рабочем месте в бригадах, на фермах можно было увидеть «Молнии», «Боевые листки», бюллетени соревнования, сатирические листки и другие стенгазеты. Вдобавок к этому, больше внимания уделялось призывным плакатам, лозунгам. Стенгазеты были одной из мер, направленных на пробуждение у труженников чувства трудового соперничества, интереса к труду.

Как ни печально, в последние годы выпуск стенной печати совсем прекратился. Даже и не думай увидеть где-нибудь на производстве, предприятии, рабочих местах стенгазеты и другие рукописные листы. Сейчас остается только вспоминать о той широкой пропаганде, организации стенгазет, которую безустанно вели раньше партии, комсомол.

И в сегодняшней жизни не потеряли свою актуальность слова глубокой значимости, высказанные в свое время В. И. Лениным: «Печать — это коллективный пропагандист, агитатор и организатор». Сейчас стенгазеты очень редко выпускаются на некоторых рабочих местах, да и то как правило к праздникам или знаменательным датам.

Сейчас в колхозах, совхозах наступил ответственный период зимовки скота, не за горами весенне-полевые работы. Было бы несправедливо не сказать теплые слова труженникам села, не оценить своевременно их труд. Кто как работает? Какие есть недостатки и кто виноват? Ответить на эти вопросы поможет стенгазета.

Стенгазета — это зеркало называющее честный труд человека. Нельзя забывать, что она имеет и воспитательную силу среди труженников. Когда не стало партий, комсомола, решить этот вопрос, пожалуй, может и профсоюзная организация. Хотелось бы на это надеяться.

З. ИТБАЕВ, общ. корр.

Использовать все резервы

гн и теряет качество. Но всемо надо подходить по-крестьянски, по-хозяйски.

Ш. Г. ШАМСУТДИНОВ, заместитель директора. Много обиды говорят по хозяйственной части, в наш адрес и я согласен, что привозили мало товаров, а порой плохого качества. Но ведь у нас нет денег, чтобы купить материалы лучшего качества. Вот сейчас к посевной нет ни посуды, ни термосов. Будут деньги, все купим.

Большая проблема с заготовкой дров. Раньше было удобно, закупить в г. Сибее, а теперь нет, приходится заготавливать далеко и дорого. Машин дров обходится в 500—600 тысяч рублей.

С. М. КАИПОВ, заведующий МТМ.

С ремонтом в мастерской очень сложно. Выпустили из мастерской 27 тракторов и до посевной еще надо отремонтировать 30. Трудно сказать, как с этим делом справимся. О заплатах, которых нет, все знают, работаем с привозу. Нет! абсолютно нужного металла, нет инструмента, особенно у токарей. С дисциплиной дело обстоит нормально, хотя сложности бывают.

И. Н. ЦИКАТУРОВ, пенсионер, д. Савельевка.

Одно не пойму, люди работают, производят мясо, молоко и продают его государству, а денег за все это нет. Непонятно все это. А о том, что много у нас резервов, не для кого не секрет и порой по своей близорукости, многие терпим. Вот работа с кадрами, это мое мнение, не всегда правильно решается. Раньше на полевых сенокосах брали травы по 40 центнеров с гектара, а сейчас в папку 20. Надо ставить хороших, опытных, болеющих за совхоз людей на такие участки. А агрономы, ведут ра-

боту только в период посевной и уборки, а в сенокос их не увидишь.

У нас стали выписывать делники очень далеко, а почему бы не просить поближе. К тому же, выбирают делники плохо, 100 кубометров спилит, и все, снова нужна делника, а время идет. Поэтому рекомендую профкому усилить контроль за выполнением колдоговора по заготовке дров для населения. Сегодня многое потеряно, даже то, что было полезно обществу. Плохо работают общественные организации, как ДНД, товарищеский суд, женсовет и другие. Много нарушений со стороны молодежи. У нас построен современный спортзал, но его разморозили. Если на ферме что-то разморозят, сломают, то виновных быстро призовут к ответу, а в данном случае виноватых нет. Прекратила деятельность художественная самодеятельность концерты ставятся от случая к случаю.

Сегодня мы живем думой — как бы прозвонить без потерь и как лучше подготовиться к весне. Трудностей очень много, но должна быть дисциплина труда. И вот здесь профком должен опираться на месткомы, помогать им. А главная работа месткома — это борьба за крепкую дисциплину труда, без аварий, и травматизма на производстве.

Н. В. ФУНТИКОВ, управляющий Савельевским отделением.

Очень мало сейчас уделяется внимание социальной стороне в совхозе. Жилье почти не строится, в школе нет условий работать, так как теснота и работает в две смены. Считаю, что замечания были высказаны правильные, осо-

плати штраф, а ему не да что, а командировке пообедать. Сейчас трудно приобрести запчасти даже на бартер. Предприниматели всех мастей об этом хорошо знают и задувают цену. Очень трудно с запчастями для автомашин. Хорошо, что РСН «Акъярское» нас выручает при ремонте колесчатых валов.

О том, что плохо идет строительство жилья, профком один эту проблему не решит.

В. Ш. БАШИРОВ, главный зоотехник совхоза.

По всей стране идет неразбериха в экономической да и в политической жизни, а отсюда страдают прежде всего люди труда. Позор тем, кто запутал финансовую систему, люди без зарплаты по несколько месяцев. Я бы сказал так: скоро выборы президента и надо хорошо подумать, за кого отдать свой голос. Деньги не поступают за произведенную продукцию. И все же надо не только ждать деньги на запчасти, или надеяться только на это? Я не инженер, но, думаю, что по вопросу техники у нас многое не на должном уровне. О том, что плохо хранят технику, говорить не приходится, а вот когда списываем тот или иной трактор, автомашины, агрегат, то много выбрасывается, расстаскивается не по делу. Лучше было бы очистить от грязи и ржавчины, сложить детали в склад. Ведь что-то пригодится еще в ремонте.

Сейчас у нас первоочередная задача — завершить спокойно зимовку и готовиться к посевной. В ближайшие дни думаем поехать в г. Казань. У нас там есть деньги за сдавшую шерсть в закупим нужные запчасти. Как бы остро вопрос не стоял, а все-таки мы кое-что строим. Плохо то, что



дорогих нам Казыхана Бикмухаметовича и Вагиду Закиратовну БИНСИ-ВЫХ (с. Акъяр) с 60-летием со дня рождения. От души желаем им

здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия. Сватья Алик, Ахмет, свахи Ильмира, Лиля.

с 35летием нашу дорогую ЯРМУХАМЕТОВУ Рамазю Рамазановну из с. Махан. Желаем крепкого здоровья, успехов в жизни, семейного благополучия. Желаем счастья и добра. Улыбок, радости, тепла. Удач, успеха, всяких благ.

Пусть ваша жизнь будет в цветах! С наилучшими пожеланиями мать, отец, сестра, брат, зять, сноха. дорожную мать Загиду Гайнетдиновну КИДРА-СОВУ из с. Абишено с 60-летием со дня рождения.

Желаем быть веселой и бодрой, чтоб беды обходили стороной. Живи и здравствуй долго-долго, А мы всегда с тобой! С наилучшими пожеланиями дочь Фануза, зять Пльдар, сын Фаниз, сноха Гуль-сасак, внуки Ильназ, Айтуган, Шафкат, Мансур.

с 55-летием со дня рождения Муниру Алла-йровну МУРАТОВУ. Пусть в этом мире большом и прекрасном Сбудутся все, что доступно судьбе. Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе! Коллектив ясли-сада «Ляйсан» и Садовый.

Дела крестьянские

ЗАДАЧИ ДНЯ

В районной администрации прошло совещание, на которое были приглашены главы местных администраций, руководители предприятий, специалисты полеводства хозяйств, руководители предприятий, специалисты по газификации. На повестке дня было два вопроса: о ходе подготовки и проведении весенне-полевых работ в колхозах-совхозах района, а также о ходе газификации населенных пунктов района.

Выступая по первому вопросу, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульшибаев отметил, что недавно в Давлеканово состоялся семинар по подготовке к весенне-полевым работам, на котором присутствовали Президент республики, Министр сельского хозяйства, главы районных администраций и другие руководители. Был показан новый посевной техники, в адрес нашего района прозвучало несколько критических замечаний. В первую очередь, в районе имеется много некондиционных семян, в основном по сортности, особенно в колхозах «Красный доброволец», «Новый путь», «Сакмар», «Вазям», имени Фрунзе.

Во-вторых, хозяйства плохо занимаются жывозкой минеральных удобрений. Сейчас на гектар площади имеем 9 килограммов действующего вещества удобрений, а надо довести до 50. Для этого понадобится в пределах 700—800 млн. рублей. К сожалению, даже поступающая на разгрузочную станцию г. Сибая вагоны с минеральными удобрениями не вывозятся своевременно.

В-третьих, в хозяйствах района недостаточно

занимаются орошением, плохо используется имеющаяся техника. Хозяйствам необходимо вплотную заняться укреплением кормовой базы животноводства, набором необходимых кормовых культур, созданием «зеленого» конвейера, прифермских севооборотов. К сожалению, агрономы к этим вопросам не вынают пока время не доходит до сенокоса, а надо именно сейчас разрабатывать планы.

В колхозах и совхозах недавно прошла взаимопроверка готовности к весне. Неплохо ее провели в совхозах «Макаевский», «Таналыкский», и ряде других. Однако многие руководители хозяйств не приняли участие, не соизволили даже у себя пройти по подразделениям. Это минус в работе.

Как отметил далее главный инженер управления А. Н. Турункулов, в настоящее время готовность тракторов к полевым работам составляет в пределах 65—69 процентов. Трактора находятся на ремонте в основном из-за поршневых групп, гусениц и резины. Неплохая готовность в совхозах «Бузавлыкский», «Таналыкский», «Сакмар» — в колхозе имени Калинина и некоторых других. Сеялки готовы на 90—95 процентов, не хватает для них сошников; культиваторы — на 80 процентов, потребуется около 2000 лоп и стоек, катки — на 90, бороны — почти на 100 процентов.

В районе слабо ведется накопление минеральных удобрений, сказал главный агроном управления В. В. Рахметов, и на сегодня завезено лишь 9 килограммов

действующего вещества. Внесение удобрений необходимо проводить согласно имеющимся картограммам, азотные — по данным внесения под основную обработку, а также по результатам дистовой диагностики. Хозяйства мало уделяют внимания внесению азотных удобрений, увлекаются фосфорными. Теперь доказано, что азот — это критерий роста культур. Необходимо обеспечить сохранность имеющихся удобрений, внести с обязательной заделкой в почву.

Для района также требуется 12 тонн протравителя семян. Все семена плевочных культур будут обработаны в обязательном порядке.

Сегодня не достает семян в колхозах «Красный доброволец», «Новый путь», «Сакмар», «Вазям», «Акназарово», имени Салавата, совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлыкский», АКХ «Мамбетовское». Всего потребуется по 1100 тонн пшеницы и ячменя, 240 — овса. На сегодня выделено 7200 тонн пшеницы, имеются элитные семена, которые будут распределены хозяйствам. Желает лучшего качества имеющиеся семена — на сегодня по району имеется 14000 центнеров некондиционных семян зерновых.

Действительно, многие хозяйства в последнее время толком не занимались созданием «зеленого» конвейера. Большинство выращивают однолетки — зерносмесь, упускаются сроки молочно-восковой спелости и нет никакого эффекта. Хозяйства проводят только летние посевы, нет необходимого набора кормовых культур.

Также в этом году необходимо выращивать овощи у себя, не заложить со стороны, когда можем обеспечить себя сами. Имеются поливные

участки, семена завозят районо, картофель предлагает кооперативом.

О том, что со станции Сибай вовремя не вывозились удобрения отметил и председатель «Агропромхимии» С. Хувафия. Недавно поступило 12 вагонов, и их не могли вывезти в течение недели, в то время как баймакцы выгрузили 6 вагонов за один день. От силы вывезли 50—60 вагонов, а требуется минимум 100. Главное вовремя перечислять деньги, ибо вагоны накапливаются и приходится доплачивать за сохранность. Хозяйствам необходимо заняться самим вывозкой, а не надеяться только на «Агропромхимию».

По второму вопросу совещания о газификации района, вначале выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев. Как он отметил, руководители ряда хозяйств крайне безответственно отнеслись к подготовке сварщиков. Если в Целинном, Уфимском, сельсоветах подготовили по 8—9 сварщиков, то не направили из Антигашского, Бузавлыкского и других.

«Баштрансгаз» оказывает району всестороннюю поддержку, недавно выделено 7 млрд. рублей на мелкие трубы. Надо только работать на местах, доводить дело до конца.

Действительно, в последнее время по газификации района точечнее на месте, отметил заместитель главы районной администрации Н. И. Червоченко. До сих пор не согласованы объемы работ, не отчитались по отдельным объектам, не заключены договоры, нет заявок на проектно-сметную документацию и т.д. Спрос с руководителей будет строгим, пора выдвигать за дело, заучив рукава.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Школе нужна помощь

Во второй половине февраля состоялось очередное заседание районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе в Новоирганской средней школе. На данный семинар приехали почти все заместители по средней школе, однако не были представлены такие крупные школы как АСН № 1, АСН № 2, Ивановская, Макаевская, Самарская и Янтышевская средние школы. И, к большому сожалению, из 12-и основных общеобразовательных школ только два заместителя на Гадельской и Юлбаровской ООШ приехали на семинар. Директорам всех школ нужно обратить на это серьезное внимание, так как такие семинары приносят большую пользу в работе и проводятся 3—4 раза в год. На данном семинаре представлены интересные классные часы в 5, 7, 8—9, 10—11 классах, и очень интересные и полезные внеклассные мероприятия: «А ну-ка парни!». Руководитель Х. А. Рахметов подготовил очень интересную программу, где чувствуется полное взаимопонимание между учителем и ребятами. Учащиеся с большим интересом и старанием участвовали во всех видах соревнований.

Написать эту заметку в нашу районную газету меня побудили два серьезных момента, которые мы увидели в Новоирганской средней школе. В плане перестройки мы все начали крушить и ломать в нашем обществе, в образе жизни, мышлении и т.д. Это же происходило и в нашей бывшей советской школе, где одним из михом не стало октябрятских групп, пионерской и комсомольской организации. Воспитание через общественные организации как бы перестало существовать в школе, однако никаких нормативных актов для распоряжений на данную тему не было. Опомившись через два-три года мы начали создавать в школах под различными другими названиями — «Родничок», «Искорка», и другие детские объединения по возрастным группам. Мы сами, в нашей Подольской средней школе разработали свой Устав ученического коллектива по двум возрастным группам для 1—4 классов и 5—11 классов. Избрали, и он у нас работает, Совет школы и штаб Совета школы.

Но, что мы увидели в Новоирганской средней школе нас приятно удивило. Они не только сохранили детские общественные организации, но и перешли в работе с детьми на более высокий уровень, и особенно с младшими школьниками. Теперь они работают по так называемым станциям.

Во время семинара все гости, вместе с детьми посетили станцию «Книжечку». О том, что это такое, как происходит, что мы видели — нельзя просто так описать в одной заметке. Это надо увидеть самому. Притом, можно заметить, что это не какое-то показательное мероприятие, а образ жизни, так они работают постоянно. Чтобы достичь успехов, так хорошо жалею и организовывать такую работу в школе нужно не только самим, а также нужно привлечь родителей. И в Новоирганской средней школе такой организации нет. Это — это слабая организация. Инициатором этой организации был В. И. Салаватов, но сейчас в ней нет энергии, любви и тепла и в своей не легкой педагогической работе, и нужно было видеть, что происходит в глазах ребят, их восторг, когда В. И. Салаватов объявлял, что в следующей раз они посетят станцию «Зарничка». Только могут сказать, что да, да, да, это классное мероприятие, посещение «станций книжечкой», очень хорошо, и четко организовано. Оно прошло на высоком методическом уровне, ребята многое узнали, приобрели активные умения было очень интересно и радостно. В проведении этого мероприятия была большая помощь, оказывала библиотекарь школы Рахметова Галина Салихова. И мне кажется, что методическому Совету (РО), можно было, нужно провести семинар в данной школе с директорами школ, заместителями, учителями данного движения на тему «Организация детского коллектива». Было такой положительный пример у нас в районе имеется.

Также нас очень удивило то, что в таких тяжелых условиях работает этот слаженный педагогический коллектив. Прямо у учащихся владеем, вместе с морозом, в активный вид школы. О том, что школа Новоирганская маленькая, мы слышали давно, об этом на августовской конференции говорил зам. директора Г. Д. Ильинова, но что до такой степени — не представлял. Школа построена в 1962 году на 50 ученических мест, как начальная. Сейчас в средней школе обучается 136 детей и, как говорит директор В. С. Катриченко, в следующем учебном году будет обучаться уже 147 учащихся. Трудно, очень трудно работать в таких условиях. Школа нужна срочно помощь! В первую очередь, со стороны правительства нового здания. Конечно, нужна помощь администрации района, руководства колхоза «Новый путь», отдела районного образования.

И еще хочется сказать несколько слов о коллективе. Впечатление такое, что коллектив имеет одной семье под руководством директора школы В. С. Катриченко, которая хорошо смогла его сплотить. Во время проведения классных часов, внеклассных мероприятий учителя искренне помогают друг другу, между ними очень теплые отношения.

В заключение хочется пожелать этому коллективу дальнейших успехов в работе, такой же самостоятельности и достижения поставленных целей.

В заключение хочется пожелать этому коллективу дальнейших успехов в работе, такой же самостоятельности и достижения поставленных целей.

Г. ПЕТРОВ,
руководитель РМО,
зам. директора по воспитательной работе.

Заработную плату выдать своевременно

Одним из главных и больших вопросов, который тревожит специалистов сельского хозяйства и всех труженников аграрного сектора — это выдача зарплат. По данному вопросу среди групп товаропроизводителей больше всех страдает отрасль сельского хозяйства, земледельцы и животноводы, которые с утра до ночи, порой без выходных, работают на поле или ухаживают за общественным скотом. Диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию не делает производство мяса и молока прибыльным и приносят одни убытки.

Так, в 1995 году затраты колхозов, совхозов на производство продукции сельского хозяйства составили 80 миллиардов 189 миллионов рублей, а в результате реализации продукции, без учета дотации, составила 39 миллиардов 52 миллиона, с дотацией 49 млрд. 662 миллиона рублей.

На 1 января текущего года образовалась огромная кредиторская задолженность, составила она более 40 миллиардов рублей. Эти цифры показывают, в каком

плачевном состоянии оказалось сельское хозяйство района.

Низкая урожайность, со всеми вытекающими отсюда последствиями, отрицательно влияет на финансово-экономическое положение хозяйств. Отсюда и большая задолженность по зарплате колхозникам, рабочим, и составила она на начало года 5 миллиардов 784 миллиона рублей. Среднегодовая зарплата на одного работающего по сельскому хозяйству составила 2 млн. 676 тысяч руб. Разница в зарплате среди хозяйств района небольшая. Более чем на 19 миллиардов 14 млн. рублей начислена заработная плата, а выплачено с учетом безналочки 13 миллиардов 132 миллиона рублей. По нашим данным, получено хозяйствами в банке и от переработчиков 10 млрд. руб. наличных денег, из них направлено на заработную плату 8 млрд. 100 млн. или 81 процент к полученному. Конечно, тут есть всякие причины, направляются деньги на командировочные расходы, зачастую, по собиия, расчеты с населением за контрактанный скот и т.д. Тем не

менее, максимум полученных денег должны быть использованы на зарплату. Такая задача поставлена была еще в прошлом году перед руководителями и счетными работниками всех хозяйств района.

К сожалению, эти вопросы грубо игнорируются, несмотря на то, что проверкой выявлены факты нарушений и за что виновные понесли наказания.

Низкий процент использования полученных денег на зарплату в прошлом году составил в таких хозяйствах, как колхоз имени Калинина — 66, АКХ — «Мамбетовское» — 53, в совхозах «Степной» — 72, «Хайбуллинский» — 77, «Таналыкский» — 61 процент.

Большая задолженность по заработной плате колхозникам и рабочим совхозов имеет колхоз «Новый путь» — 340 миллионов руб., колхоз «Красный доброволец» — 330, колхоз «Красное знамя» — 300, колхоз имени Салавата — 337, в совхозе «Хайбуллинский» — 945, в совхозе «Бузавлыкский» — 390, АКХ «Макаевское» — задолжало 368 миллионов руб.

В некоторых хозяйствах руководители более менее уделяют внимание этому важному вопросу. Также следует отметить, что полученные деньги прежде всего должны быть направлены на выдачу зарплат рядовым труженникам села, а не работнику управленческого аппарата, как это делается во многих хозяйствах района.

Прошло два месяца 1996 года и главной задачей текущего года сельхозпроизводителей должно быть уменьшение разрыва начисленной и выплачиваемой зарплат. И вся различная сумма, поступившая из банка и мясо-молокозаводов, от продажи сельхозпродуктов на ярмарках и рынках, должна направляться на выдачу заработной платы. Ревизионная служба управления сельского хозяйства и продовольствия должна строго контролировать эти вопросы и при необходимости привлекать к ответственности должностных лиц.

Р. ИБРАГИМОВ,
главный экономист
управления сельского
хозяйства и продовольствия.

